CE 2 Calcul Prénom

CA 18 Poser et effectuer une multiplication (2)

Date

Ils ont gagné!

Dimanche dernier s’est déroulée en Seine-

et-Marne une grande course cycliste. Pour

récompenser les premiers de chaque
catégorie, le président de la Fédération a

acheté 16 coupes a 23 € et fait préparer
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32 bouquets de fleurs 2 8 €.
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Bl Combien ont coiité les fleurs ? Pose 'opération en colonnes.

32 X =

Les fleurs ont cofité €.

Il Combien ont cofité les coupes? Pose 'opération en tableau et compleéte

I'opération en colonnes.

23 x = X
20 3 2
Les coupes ont cotité . ﬁ X 2
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Observe comment on calcule rapidement le produit 23 x 16.

On multiplie 23 par 6 sans ©2 3 23 23
oublier la retenue. X 6 X 10 X 16
On multiplie 23 par 10. 138 230 ., 138
On ajoute les deux résultats. .+, 30
368




Effectue les multiplications suivantes.

e — a. 43X 32 b. 57 x 57
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Sur 'autoroute

Sur les autoroutes, il y a une aire de repos
tous les 15 km. Sur I'autoroute Paris-Lyon,
Monsieur Rally a fait une pause sur une

premiere aire de repos. Il s’arréte ensuite

«25 aires » plus loin.
P

a. Pendant combien de km Monsieur Rally a-t-il conduit sans s’arréter?

Monsieur Rally a conduit pendant km

b A
sans s arreter.

b. Sur l'autoroute, la vitesse est limitée a 130 km par heure. Il est, par ailleurs,
demandé aux conducteurs de s’arréter toutes les 2 heures. Quelle est la plus

grande distance autorisée en 2 heures de conduite?

c. Monsieur Rally a-t-il respecté la limite de vitesse? Pourquoi?
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